



## ДЕРЖАВНІ ЦІЛЬОВІ ТА ІНШІ ПРОГРАМИ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ

Сьогодні діють три основні програми енергоефективності в Україні:

- Програма Фонду енергоефективності «Енергодім»;
- банківська програма «Теплі кредити»;
- регіональні програми.

Усі ці програми передбачені для непомітних споживачів в особі ОСББ.

### «ЕНЕРГОДИМ»

Ознайомитися з програмою Фонду Енергоефективності «Енергодім» можна за посиланням <https://eefund.org.ua/energodim>

Програма Фонду енергоефективності стосується сегменту багатопо-верхового житла - тільки ОСББ. Щоб отримати фінансування Фонду, необхідно оформити пакет документів, серед яких обов'язковим є енергетичний сертифікат. Також проєкт має пройти через відповідний процес валідації, після чого буде прийнято рішення щодо виділення коштів на його реалізацію. Концепція в тому, щоб масово провести тепло модернізацію житла через ОСББ.

### «ТЕПЛІ КРЕДИТИ»

Збереження тепла, води, світла, газу – необхідний крок, від якого залежить зменшення витрат населення на оплату життєво необхідних енергоресурсів, якими завдяки економії можна довго користуватися в майбутньому. З цією метою в Україні з 2014 року працює державна програма енергоефективності – «Теплі» кредити. Вона полягає у допомозі, яку надає держава, зокрема власникам багатоквартирних будинків, які об'єдналися в ОСББ.

Програма «Теплі кредити» є найуспішнішою і користується популярністю у ОСББ — є реальна результативність. У порівнянні з програмою Фонду енергоефективності, вона не передбачає окремі позиції, як підтвердження результатів. Немає жорстких вимог до наявності енергетичних сертифікатів, ведення енергетичного аудиту, до співставлення результатів «до» та «після» тощо. Вирішити цю проблему допомагає чіткий перелік робіт, матеріалів чи обладнання, яке може бути профінансоване за цією програмою. Програма «Теплі кредити» дуже проста в реалізації і зрозуміла людям. У програмі задіяно чотири державні банки, які трансформують роботу за цією програмою у власні правила кредитування – Ощадбанк, Приватбанк, Укргазбанк, Укресімбанк. Банки виступають агентами, просуваючи свої програми, займаються роботою по компенсації коштів за чітко визначеними правилами. Достатньо обрати банк та ознайомитися з умовами, за якими видається кредит. За цією програмою органи влади беруть на себе 40-70% витрат, 60-30% відповідно несе ОСББ. Кредити видаються на модернізацію будинків:

- утеплення стін, покрівлі, підвалів;
- заміни елементів конструкцій, через які інтенсивно витрачається тепло (двері і вікна під'їзду);
- проведення нового освітлення.

### РЕГІОНАЛЬНІ ПРОГРАМИ

Дізнатись, яка саме програма працює у кожному місті, можна за допомогою інтерактивної мапи, яка розміщена на сайті Державного агенства з енергоефективності та енергозбереження в Україні (Держенергоефективність) за посиланням: <http://saee.gov.ua/uk/programs/map>

Існують також регіональні програми різного формату. Як правило, це конкурси на певних умовах співфінансування. Такі програми існують у кожному місті в рамках місцевих бюджетів.

У таких програмах фінансовий ресурс обмежений, тому кошти, як правило, виділяються за результатами конкурсу фінансування по бюджетних програмах.